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Tárt ajtó vagy zárt ajtó.
Brassó, ápril. 27.

Ezen czim alatt az «Országos 
Hírlap» f. hó 24-iki számában a zöld
szászok politikai jellemét találóan szí
nező czikket közöl, a melyet érdekes
ségénél fogva egész terjedelmében át
veszünk, a mint következik.

„Egyik félhivatalos estilap nagyon 
komoly helyén és nagyon komoly kép
pel újságolta a következőket:

Szászok klubja. Az a szárnyaló hir, 
mintha a szabadelvű pártból kivált szász 
képviselők külön pártklubot szándékoznának 
alapítani, nem felel meg az igazságnak. A 
szász képviselőknek eszük-ágában sincsen 
szász nemzetiségi pártot szervezni.

Most már érdemes ezzel a kér
déssel foglalkozni. A legtöbb kérdés
sel csak akkor érdemes komolyan fog
lalkozni, mikor már megczáfolták. Mert 
a czáfolat nagyon sokszor jelenti a hí
rek megerösitését, de föltétlenül azt 
jelenti, mikor a hirt nem mondta és 
nem irta senki. Ugyan ki vádolta a 
kivált tizeket azzal, hogy klubot akar

nak alakítani ? Senki. Ki panaszolta 
föl nekik az összebuvásukat, együttmű
ködésüket ? Egy lélek se. Hát akkor 
minek czáfolnak ? Nem kell hozzá szász 
ész, hogy az ember kitalálja. Azt akar
ják kikémlelni, ravaszul kitaktikázni, 
vájjon mit szólnának hozzá, ha csaku
gyan megcsinálják a klubjukat. Kiván
csiak a véleményekre, tudni szeretnék 
a következményeket, látni akarják a 
hatást.

Ha csak ez kell, tiz szászok, ám 
legyen meg. Tegyük meg nekik azt a 
kis szívességet, beszéljünk a leendő szász 
klubról.

Azaz dehogy a leendőről. Mert a 
szász párt már megvan, a szász klub 
már működik. Megvan azóta, hogy a 
szép szász hölgyeket felküldték Becsbe 
és a szász képviselőket hazahívták Er
délybe. (Ravasz szász nép. Előbb el
küldi a szép asszonyait s csak azután 
hívja haza a képviselőit.) A szász höl
gyek nem mentek semmire Bécsben, 
nem tudtak bejutni a király fogadóter
mébe. A szász képviselőkkel sokra

mentek otthon, ki tudták őket hozni 
a szabadelvű pártból.

S ezzel már meg is volt a szász
párt. Hiszen természetes, hogy össze
bújtak szegény hontalanok, csak vala
mivel szegényesebb hajlékban, mint a 
Lloydpalota. Nincsenek libériás inasaik, 
nincsen bársonykerevetjük, nincsenek 
villamos napjaik, amelyek pazarul vilá
gítanak és minisztereik, akik mellett 
sütkérezni lehet. Egy kávéház sepa- 
sé jába szorultak, ahova hajdan is csak 
elbújni jártak, s itt csinálódott meg 
magától a pártkörük, anélkül, hogy 
kiakasztották volna a bejegyzett ezég- 
táblát.

Mert elvégre is mi kell egy párt
klubhoz ? Helyiség és képviselők ; pic- 
coló fekete, kártya és közös politika. 
Jó egy pártvezér is, aki határozati ja
vaslatot nyújthat be, amelyet aztán a 
tisztelt Házban kilenczen elfogadnak. 
(Együtt van a tiz ; egy darab pártve
zér, kilencz darab szavazó.)

A szász klub már a helységnevek 
megmagyarositásáról szóló törvény meg-

A „Brassói Lapok“ tárczája.

Az apát ur átka.
— A „Brassói Lapok“ eredeti tárczája. —
A kolostor boltíves ebédlőjébe gyüle

keznek a szerzet tagjai.
Megkondult az ebédre hívó harangszó 

s egymásután lépnek be az ájtatos papok, 
istennek telesküdt szolgái.

Elfoglalják helyüket. Csak két szék 
marad üresen. Az asztal közepén, az apát
úr karosszéke, s az asztalis árok egyik helye. 
Belép az apát ünnepi talárjában, hófehér ru
hában. Arcza halovány az izgatottságtól s 
reszkető kezében a lánczon csüggő keresztet 
tartja.

Nyomon követi egy fiatal,, fekete, mé- 
labus szerzetes.

Az apát meghallja lépteit és vissza
fordul.

— Eredj tőlünk, távozz küszöbünktől, 
mig mi imádkozunk! szól az ifjú szerzetes 
felé szikrázó szemekkel s a fiatal pap visz- 
szaíordul.

Lemorzsolják az imát. Az apát úr int s 
a fiatal pap újra belép.

Kezében most ö szorítja buzgón s nem 
izgatottságtól Krisztus keresztjét, arcza át
szellemült, szemeiben lelki erő tükröződik.

— Itt vagy hát, s csodálom, hogy 
még mindig itt vagy! szól felé újra az apát. 
Oh tudjátok testvérek, milyen bűn fészkelt 
leikébe ennek? Tudjátok mit akar tenni ő? 
Meg akarja szegni Istennek adott esküjét 
egy leányért, odaakarja adni mennyei boldog
ságát a földi gyönyörökért.

Borzalom érzete futott végig a pa
pokon.

— Igen, kiáltá az apát úr emelt han
gon, esküszegő akar lenni.

-— Nem, százszor nem, felelte nyu
godtan a fiatal pap, csak feloldozást 
akarok.

— Feloldozást s miért te Istenká
romló ? 1

— Mert szeretek atyám. Szeretek egy 
földre szállt, egy Istentől földre küldött an
gyalt, oh, már két éve szeretem. E két év 
míndenik napjában leakartam mondani róla 
s mindennap jobban szerettem. Lelkembe 
szállt ez az érzés, mikor először láttam 
gyóntató székemben s kérdezve bűneit, áhi-

tatosan, szeliden felelte: Nekem nincs bű
nöm szent atyám!

— Szerelmi jeleneteidet ne add elő 
nekünk, szakitá félbe az apát a szerzetest. 
Felelj arra nekem, hogy érdemesnek akarsz-e 
maradni, ki közöttünk elfoglalhatod helyedet, 
vagy nem! Fdgsz-e magadba vonúlni s bű
neid bocsánatát kérni az Istentől. Felejteni 
fogod-e azt a rút lelkű leányt!

—z Apát úr ne bántsa öt, kihez elvá- 
laszthatatlanúl forrott szivem. Szeretem őt, s 
feloldozást kérek.

— Szereted Öt? Akkor távozz innen, s 
e szent falakba zárt levegőt ne mételyezd 
meg. Takarodjál s vidd magaddal neked s 
leányodnak átkomat.

Az ifjú szerzetes felegyenesedett s 
kifelé indúlt, de a gótives ajtóban megállt.

— Apát úr az ön átka még nem az 
Istené 1

Szólt s csak aztán távozott.
A szerzeteseket érintetlenül hagyta e 

jelenet, csak egy fiatal testvér volt, ki sűrű 
szempillái alatt könnyezett.

*

J. Gráf és Tsa- Leggazdagabb választék ékszer- arany és ezüst árukban.
továbbá szép választék China-eN üst-árukban. 138 (72 150

ékszer-üzlete.

Kapu-utcza
Csak szolid áruk igen mérsékelt árak mellett.

Ujtárgyak elkéeitése, javít. aranyozás és ezüstözés, valamint vésések mindenféle
érezbe mérsékelt árak mellett pontosan és szolidan eszközöltetnek
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alkotása előtt kezdett alakulgatni, most 
már készen van és ki is lépett a küzdő
térre. Ellenzéki párt, amely a kongrua- 
törvényjavaslat ellen összetartással és 
taktikával dolgozott. Mind ellene sza
vazott, noha maga a pártvezér jónak 
látta otthon maradni. Helyette a spin- 
tus rector, a schulvereinos professzor 
dirigálta a pártot.

Hogy mért maradt otthon a párt
vezér, hogy mért nem tűzi ki a tizek 
pártja nyíltan a lobogóját, arról is es
sék szó. Szász csalafintaság az egész, 
amelynek a nyitja ott van vastag bö- 
tükből ennek a czikknek az élén. Az 
ajtó az oka mindennek ; az ajtó, amely 
a közmondás szerint vagy tárva, vagy 
zárva legyen. Most még azt hiszik szász 
politikusaink (talán igazuk is van), hogy 
az ajtó, már mint a szabadelvű párt 
ajtaja, tárva van. Bemehetnek rajta, 
amikor akarnak. Talán mind a két 
szárnyát >s kitárják előttük. De ha 
szint vallanak, ha elnököstül, rectoros- 
tól és pártostól bevonulnak a sepa- 
réeba és kiírják a czégért: «Aus
schliesslich priviligierte sächsische Natio- 
nal-Politik», akkor talán becsukódik az 
a szép aranyveretü szárnyasajtó, amelyre 
a félszemük egyre pislog, s amely mö
gött igazi miniszterek fényében lehet 
sütkérezni, közönséges Auer-lámpások 
helyett.

Ebben van aztán a politikai immo- 
ralitás. Ebben van a szászok hibája, 
amelyet érdeme szerint ostorozni kell. 
Ám, ha gondolják, csinálják meg a 
szász nemzetiségi pártot. Ahogy meg
vagyunk a Visontai-Sima>párttal a par
lamentben, megleszünk velük is. Sőt 
meg is becsüljük őket, számot vetünk 
velük, mint egy kétszázezer lélekből 
álló nemzetiség képviselőivel. (Szegény 
szászok ; csak százhuszezeren voltak 
száz év előtt, mikor bevándoroltak, 
most kétszáztizezren vannak. Ki hitte 
volna, hogy egy elnyomott faj ilyen 
szapora ?) Választhatnak pártvezért,

Akarjátok tudni, mikép teljesült az apát 
úr átka ?

Áldássá vált, az Istenáidásává. S ki 
hinné, hogy az ifjú szerzetes annak a két 
aranyhajú angyalhoz hasonló angyalarczú 
gyermeknek apja, kiket egy komoly, áhita- 
tos, selymes bajuszú ember ott tanitgat, dé
delget a barátságos kis szobában.

A komoly, áhitatotos, selymes bajuszu 
ember pedig e kivetkőzött szerzetes, ki fel- 
oldozást kért, hogy egy leányt boldoggá te
gyen és boldoggá lehessen.

Az embernek rettenetesnek tüntetik fel 
az Istent, pedig csak mi emberek vagyunk 
rettenetesek.

Az apát úr átka csakugyan nem volt 
az Istené !

kiadhatnak kommünikékat benyujhat- 
nak javaslatokat, lehet vezér
szónokuk és végrehajtó-, szervező- és 
vitarendező bizottságuk. Mindez kényel
mesen kikerül tiz szászból. De a két
színű játékot hagyják abba. Ne áltas
sák odahaza választóikat azzal, hogy 
megvan a szász nemzetiségi párt s ne 
hirdessék idefönn, hogy szász párt ala
kításáról szó sem lehet.

Föl a sisakkal. Valljanak szint. 
Mert a zárt ajtók nemcsak a nyilt el
lenség ellen valók. Zárt ajtókat talál a 
képmutató, a kétszínű, hasított nyel
vű is.»

Belföld.
Uj főrendek. A király Márkus 

Józsefet, Budapest székes-főváros főpolgár
mesterét és Horváth Lajost, volt 
országgyűlési képviselőt, a főrendiház élet
hossziglani tagjaivá nevezte ki.

Baross Gábor szobra. A Baross-szobor 
végrehajtó-bizottsága elhatározta, hogy a 
gyűjtés eredményéről s a leleplezés prog- 
rammjáról részletes jelentést, illetve elő
terjesztést ad a százas nagybizottságnak mely 
május 9-én tart ülést.

Külföld.
A helyzet Ausztriában. A cseh lapok 

szerint a jobboldal pártjai a nyelvkérdésnek 
törvényhozás utján csakis Cseh- és Morva
ország részére való szabályozásával szemben 
elutasító magatartást tanúsítanak. Különösen 
pedig nem fogadják el hogy e szabályozás 
Csehországban egy zárt német nyelvterület 
elismerése mellett történjék meg. A cseh 
politikusok valótlannak mondják ugyan a 
reichsrath feloszlatásáról szóló híreket, azt 
hiszik azonban, hogy Thun gróf még e hét 
folyamán el fogja napolni az ülésseket.

A krétai kérdés. Thesszália kiürítését e 
hó 23-án kellett volna a törököknek meg- 
kezdeniök. Egyetlen távirat sem jelenti eddig 
hogy onnan csak egyetlen török katona is 
kivonult volna. A szultán jelszava : «J’y suis 
j’y reste !« (Itt vagyok, itt maradok.) A ke
leti kérdéseket nem egy könynyen lehet 
megoldani, vagy eltüntetni. A nyugati ese
mények most talán elterelik innen Európa 
figyelmét, de nincs kizárva, hogy a mikor az 
ismét oda lesz kénytelen fordulni, az egész 
kelet újra lángban fog állani.

Zavargások Törökországban. Yemenbe a 
lakosságban támadt felkelés miatt, a melyet 
Yildiz-körökben idegen fondorkodásokra ve
zetnek vissza csapatokat küldenek. Ahmed 
ellentengernagyot, a ki útban volt Anglia 
felé, hogy ott két hadihajó építése tárgyá
ban alkudozzék, táviratilag visszahívták.

Az ipari munkások képzésére 
alakult bizottság ülése.

Brassó, ápril. 27.

A «Brassói Nemzeti Szövetség» által 
az ipari munkások képzésére alakított helyi 
bizottság tegnap este tartotta Moór Gyula

főesperes elnöklete alatt beszámoló ülését, a 
melyen felolvastatott a jelentés a bizottság 
működéséről és megvizsgáltatott a számadás.

A felolvasott jelentés különösen a bi
zottság által rendezett «szabad előadásokkal» 
foglalkozik és a többek között felsorolja a 
közreműködőket, a mint következik: «Elő
adókul a következő urakat volt* szerencsénk 
megnyerni: Dr. Kovács Sándor közkórházi 
orvost, Szontagh Gusztáv m. kir. állami 
fóreálisk. tanárt, b. Purczell Béla posta és 
távirda főfelügyelőt, Baráczy Sándor r. kath. 
főgymn. tanárt, Binder Jenő m. kir. állami 
főreálisk. tanárt és Orbán Ferencz m. kir. 
állami felső kereskedelmi iskolai igazgatót. 
T ovábbá szívesek voltak vállalkozni: szaval- 
lásra Nagy Ferencz, Szőcs Károly, Bern- 
hardt Dávid iparos ifjak, Szebedy Gézáné u. 
a. és Bagotai Vilma k. a.; énekre Szőcs 
Gizella k. a. és Verzár Kálmán; czimbalom- 
játékra Harsányi István és Leiter Mariska k. 
a.; tilinkójátékra: Sánek András szolga- 
biró ; cziterajátékra Mészáros Antal asztalos; 
zongorajátékra Guóth Zoltán p. ü. titkár; 
fuvolajátékra Ploss Károly ; zongorán kisé
résre Spanner Lajos, Kurz Alfréd, Jaschik 
Gyula és Faflik Anna k. a.

A bizottság tudomásul vette a jelen
tést és köszönetét szavazott ezen elősorolt 
hölgyeknek és uraknak szives közreműködé
seikért, valamint Biró Sándor igazgató, 
Bisztray Károly p. ü. számellenőr és Kocsis 
Béla hírlapíró uraknak is a szabad előadások 
alkalmával a rend fenntartásában és általá
ban a rendezésben tanúsított szives buzgó- 
ságukért, a jelentés hitelesítésével pedig 
Guóth Zoltán p. ü. titkár, dr. Kovács S. 
János keresk. isk. tanár és Veres György 
czipész mester urakat bízta meg.

A számadás, a mely felolvastatott és 
az okmányokkal összehasonlittatott 250 frt 
jövedelemmel szemben 175 frt 75 kr kiadást 
és 74 frt 25 kr maradványt tüntet fel, a mely 
maradvány a felmutatott takarékpénztári 
könyvecske tanúsága szerint kamatozólag el
helyeztetett.

A bizottság ezen számadást egyhangú
lag helyesnek jelentette ki és köszönetét 
szavazván Benedek Lajos pénztárnoknak szi
ves fáradságáért, őt a további felelősség alól 
felmentette, a számadás hitelesítésére pedig 
ugyancsak Guóth Zoltán p. ü. titkár, Kovács 
S. János tanár és Veres György urakat küld
te ki.

Ezután köszönetét szavazott a bizottság 
Orbán Ferencz felsőkereskedelmi iskolai igaz
gatónak, a ki az általa tartott előadásért ki
utalványozott tiszteletdijat szives volt az elnök
ség rendelkezésére vissza bocsátani és elha
tározta, hogy a szabadelőadások sorozatát a 
beállott szép időre való tekintettel ez idő 
szerint befejezettnek tekinti.

Miután még a központi igazgatóság 
iránt is őszinte köszönetének adott kifejezést 
a bizottság a tapasztalt támogatásért és a 
jkönyv hitelesitésére Guóth Zoltán és Biró 
Sándor urakat kiküldte, az elnök az ülést 
bezárta.

HÍREK.
Brassó, ápril. 27.

— Iskolai látogatás. Dr. B ö h m Ká
roly elsőrangú magyar bölcsész, kolozsvári 
egyetemi tanár városunkban időzik, hogy a 
közoktatásügyi miniszter megbízásából a 
helybeli szász főgymnásiumot és alreáliskolát 
meglátogassa,



3 ik lap. BRASSÓI LAPOK 95. szám.

— Visitator látogatás. Dr. Flemming 
Dávid a szt. Ferenczrendi szerzet részére Ró
mából kiküldött generális visitator ma délben 
érkezett meg városunkba, hogy a helybeli 
szt. Ferenczrendiek zárdáját megvizsgálva, 
egyúttal a Rend ujabbi alkotmánya iránt a 
helybei szerzettagok véleményét és elhatá
rozását tudomásul vegye. A visitator Foga- 
rasból a tartományi főnök székhelyéről jött 
és innen Háromszékre utazik az észté Ineki 
zárdába. Az Angliából származó és maga
sabb egyházi körökben kiváló kitünte
tésekben részesült generális bizonyosan ér
dekesen lesz meglepetve a székely szerzete
sek, más államokban mindenesetre nem igen 
tapasztalható, patriárchalis és igazán magyar 
nemzeti gondolkozása és magasztossága ál
tal. Hisszük, hogy mint mindenki, a ki fe
lülről ezen szerzettartomány megvizsgálá
sára az utóbbi időkben kiküldetett, jóérzések és 
kellemes benyomásokkal tog az erdélyrészi 
szt. Ferenczrendiek hazafias kötelességtudá
sára és a hitélet fejlesztése körül évszázado
kon át kifejtett buzgalmára visszagondolni.

— Öngyilkosság. Botár Venczel iro
daszolga az államvasutak forgalmi főnök
ségének irodájában, ma délelőtt 10 óra
kor a felső sétatér fölött levő s Marton- 
falva-féle vezető utón revolverrel meglőtte 
magát. Az öngyilkos kétszer lőtt magára, 
a mint azt a szive alatt s a jobb halán
tékán konstatált sebhelyek bizonyítják. 
A hullát azonnal a közkórházba szállí
tották.

— Katonai előléptetések. Lapunk hét
fői számában közöltük azon tisztek névso
rát, a kik a Brassóban állomásozó m. kir. 
honvédségnél elő lettek léptetve. Kiegészí
tésül az alábbiakban adjuk a közös hadsereg 
állományában szolgáló és előléptetett azon 
tisztek névsorát, a kik a helybeli helyőrség
hez tartoznak. W e e b e r Albert huszárőr
nagy alezredessé; T o r o n y a i Károly II. 
oszt, százados a 2-ik gy. ezredben i. oszt, 
századossá s egyúttal áthelyeztetett a 19-ik 
gyalog ezredhez; Waclawiczek Re
zső II. oszt, százados az 1. huszárezredben 
I. oszt, századossá s egyúttal áthelyeztetett 
a 3-ik huszárezredhez ; D ö r r Soma főhad
nagy az 50 gy. ezredben II. oszt, százados
sá s egyúttal áthelyeztetett a 46-ik gy. 
ezredhez; Antunovits Moise főhadnagy 
az 1. huszárezredben II oszt, századossá; 
Görgey András hadnagy a 2 gy. ezred
ben főhadnagygyá ; P a v 1 a s István had
nagy az 50. gy. ezredben főhadnagygyá ; 
Watzdorff Lajos hadnagy az 1. huszár
ezredben főhadnagygyá; H i 11 i c h Ferencz 
hadnagy a 34-ik hadosztály tüzérezredben 
főhadnagygyá lé ptettetett elő.

— Nemzetiségi párt. Az „Esti Hírlap“ 
a szász képviselők párttá alakulásáról a 
következőket Írja : „Nap-nap után felme
rül az a hír, hogy a szabadelvű pártból 
kivált szász képviselők külön parlamenti 
párttá csoportosulnak. A jeles hazafiak 
eleinte hallgatásukkal megerősíteni lát
szottak e hirt, aztán pedig tagadásba vet
ték. Értesülésünk szerint igen is folytak 
és folynak még ma is tanácskozások oly 
irányban, hogy a külön klub megalakít
ható legyen, ehez azonban a parlamenti 
gyakorlat értelmében legalább tíz tag 
szükséges. De a kilépett szász honatyák 
csak kilenczen vannak, a tizedik aláírást 
pedig sehogysem tudták megkapni a sza
badelvű pártban benmaradt valamelyik 
szükebb honfitársuktól. Gondoltak tehát 
egyet és azzal az ötlettel, hogy nemzetiségi 
pártot alakítanak, Serbán Miklóst szemel

ték ki nélkülözhetetlen tizediknek. Serbán 
Miklós ez idő szerint nincs Budapesten 
valószínű tehát, hogy otthon Fogarasban 
tárgyalnak vele. E tárgyalás eredményé
től függ, hogy megalakul-e az uj parla
menti párt, melynek szülőanyja legfőkép
pen a sértett hiúság. A szászok ugyanis 
első sorban azért akarnak párttá alakulni, 
mert Bánffy báró a szabadelvüpártból tör
tént kilépésük után nem adott nekik he
lyet a bizottságokban. Azt hiszik, hogy 
ha párt lesznek, visszakerülnek régebbi 
helyükre, melyeket mint a szabadelvüpárt 
tagjai töltöttek be.“

— Eltűnt bírósági végrehajtó. Lederle 
Lajos szász-régeni kir. járásbirósági végre
hajtó e hó 17-én Oláh-Toplicza községbe 
végrehajtani ment s a mai napig sem került 
elő. Felesége levelet kapott tőle, a melyben 
érzékeny búcsút vesz az asszonytól s hét 
gyermekétől, elmondva, hogy tovább élni 
nem tud, mivel anyagi ügyeit nem rendez
hette. Fölemlíti, hogy több banknál járt 
kölcsönt szerezni, de sehol sem kapott pénzt 
s ezért kénytelen elpusztítani magát. Mi 
történt aztán vele a levél megírása után, 
nem tudni, tény azonban, hogy már távozása 
előtt öngyilkosságon gondolkozhatott, mert 
kiszállását megelőzőleg szekerét, lovát el
adta, kocsisát és az egész cselédséget el
küldte s a feleségének azt mondta, hogy 
semmit sem tart ezután, mert sokba kerül. 
Az asszonyhoz érkezett levél alapján a kir. 
járásbíróság vezetője maga mellé vett egy 
bírót, meg egy tollnokot s Lederle lakására 
ment a nála levő végrehajtási ügyek szám- 
bavevése végett. A végrehajtó eltűnésének 
hire nagy részvétet keltett Szász-Régenben, 
mert Lederlét igen jóravaló embernek is
merték.

— A brassói városi menetjegyiroda. 
Köztudomás szerint, az összes magyarországi 
vidéki városi menetjegyirodák beszüntetése 
f. hó végére terveztetett, a mint azonban 
értesülünk, a brassói városi menetjegyirodára 
vonatkozó beszüntetési határozat visszavona- 
tott, úgy hogy ezen iroda ezentúl is, épugy 
mint eddig, az utazó közönség kényelmére 
kiváló figyelmet fog fordítani és a zóna- s 
közutazásijegyeket változatlanul kiadni.

— Varieté Circus. Tegnap este is
mét érdekes jelenetnek volt színhelye a 
Martinyi-féle circus. A társulat erőmüvésze 
mérkőzött össze egy helybeli kémény
seprő segéddel Hanslik Ferenezczel. A 
kiszabott 10 percznyi idő alatt, a legér- 
dekfeszitőbb heves Összecsapások daczára 
sem dűlt el a koczka. Hanslik nagyon 
ügyesen viselte magát s többször jelét 
adta annak, hogy nem először birkózik a 
jelen alkalommal. A győzelem ma este 
dűl el.

— A t. hölgy közönségnek. Kik olcsó 
és Ízléses selyem, gyapjú, tavaszi s nyári 
mosókehnét akarnak vásárolni, kérjék Weíner 
Mátyás (Budapest, Andrássy-ut 3.) legnagyobb 
divatáruházának legújabb mintagyüjteményét, 
melyet ingyen s bérmentve küldenek meg. 
Fontos ! Megírandó, hogy mily minőségű és 
körülbelül mily áru szövet vagy selyem minta 
küldessék.

— Második magyar kir. osztálysorsjá
ték. Az ellötünk fekvő sorsolási tervezet 
szerint a második ösztálysorsjáték első osz
tályának húzása május hó il. és 12-én lesz 
és tisztelt olvasóinkat különösen figyelmez
tetjük a Török A. és Tsa budapesti czég 
hirdetésére. Ezen általunk ismert czéget azért 
ajánljuk, mert ez szigorúan pontos és vevőit

legjobban szolgálja ki. Úgy látszik, hogy 
Fortuna különös kegyével árasztotta el e 
czéget, mert ét fésülésünk szerint az első 
sorsjáték alkalmával mintegy háromnegyed 
millió korona nyereséget fizetett ki vevőinek 
A nyeremények száma, valamint a sorsjegyek 
árai az I. osztályhoz — és pedig egy egész 
6 forint, egy fél 3 frt, egy negyed 1 frt 50 

.kr., egy nyolczad 75 kr. — ugyanazok ma
radtak a második sorsjátéknál is. A ki tehát 
a szerencsének kezet akar nyújtani, forduljon 
bizalommal Török A. és Tsa főelátusitókhoz 
Budapesten.

Táviratok.
Budapest, ápril. 27. (A «Brassói Lapok» 

eredeti távirata.)
A képviselőház mai ülésének elején 

Justh György lemondott mandátumáról, 
miután turóczi főispánná neveztetett ki.

A mai ülés napirendje a lelkészek 
javadalmazásáról szóló törvényjavaslat 
részletes tárgyalása volt.

Budapest, ápril. 27. (A «Brassói La
pok« eredeti távirata.)

A gabonatőzsdén rendkívüli izgatott
ságot keltett Horovitz Lajos tekintélyes 
gazdag ügynöknek öngyilkossági kísér
lete, a mennyiben fizetésképtelen let', 
mert nagy baisse-engagementjei vol
tak. Határidőüzleiét beszüntették 
délig, később nyugodtabb volt a hangulat, 
mert kitün', hogy a passívák nem tul- 
nagyok és azokat rokonai fedezik.

Madrid, ápril 27. (A «Brassói Lapok» 
eredeti távirata.)

Oroszország és Spanyolország között 
szövetség létesül ha Anglia és Amerika 
szövetkeznek.

Guba, ápril. 27. (A «Brassói Lapok» 
eredeti távirata.)

Filippi szigetek és Spanyolország kö
zött a kábelt ketté akarják vágni.

Ötszáz amerikai és cnbui fölkelő 
Qunabacoanál partra szállt. A Spanyol 
csapat leveretésükre elindult.

Newyork. ápril. 27. (A «Brassói Lapok» 
eredeti távirata.)

Egy spanyol szállitóhajót, melyen 
900 katona volt, elfogtak.

idegenek névsora.
Április 2(j,

Európa szálloda.

Nyíri Gerzon keresk. Budapest. Deutsch 
Ignácz keresk. Budapest. Sokol Hugó keres
kedő Bécs.

Nr. I. szálloda.
Grabonovszky Ernő titkár Bukarest. 

Karácsony .Ferencz rét. katonai lelkész N.- 
Szeben. Koricsanszky Gusztáv katonai 
lelkész N.-Szeben.

Grand szálloda.
Rosenberg Emil kárpitos Budapest.

Zöldfa szálloda.
Keresztesy Ferencz utazó Bécs. Frank 

Gusztáv utazó Bécs. Konstantinesku Márk 
keresk. Sinaia. Józsa Emanuel utazó Buda
pest. Statató János hivat. Braila.

Bukarest szálloda.
Götz Mátyás utazó Budapest. Deutsch 

Béla utazó Budapest. Stern Móritz utazó 
Bécs. Geiringer Ede utazó Bécs. Zeutler Ár- 
thur fogorvos Bukarest,
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Hirdetmény.

A kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur ő nagyméltósága az 
1898. évi április hő 16-án kelt 19286 számú rendeletével a 
Nagyvárad—Kolozsvár—brassói állami közút 4138.—419.6 kilo
méter szakaszának köalappaal való ellátását 5776 frt 47 kr. összeg 
erejéig engedélyezte.

Afenemlitatt munka kivitelének biztosítása czéljából az 1898. 
évi május hó 11-ik napjának d. e. 10 órájára a brassói várme
gyei m. kir. államépitészeti hivatal helyiségében tartandó zárt 
ajánlati tárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a fentebbi mun- 
kálat végrehajtásának elvállalására vonatkozó zárt ajánlataikat

Az összes 50,000 í nyere mény jegyzék.
A legnagyobb nyeremény legszerenc sésebb esetben

1.000,000 korona
A nyeremények részletes beosztása a következő:

‘O 1 jutalom
Korona 

600000
■o SS 1 nyer, i 400000o

1 9 9 900000
£ 2 9 9 1OOOOO
a 1 n 9 90000wA 1 ff ff soooo

1 9 9 70000
2 ff n 60000
1 ff 9 40000
5 9 9 30000

k 1 ff ff 33000I 7 ff 9 90000
3 ff 9 13000

31 ff 9 1OOOO
67 ff 9 3000

3 9 9 3000
432 9 9 9000
703 ff 9 1OOO

1238 9 9 300
90 9 9 300

31700 9 9 900
3900 9 9 170
4900 9 9 130

50 ff 9 1OO
3900 W 9 80
2900 9 ff 40

50,000 nyer, ős Jut. 
összegben 13.160,000

melyek hat hozásban sorsolutnak ki.

a kitűzött nap d. e. 9 órájáig a nevezett hivatalhoz annyival 
inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbben érkezettek 
figyelembe nem fognak vétetni.

Az ajánlathoz az általános feltételekben előirt, az enge
délyezett költségösszeg 5 %-kának megfelelő bánatpénz csa
tolandó.

-a szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet 
és részletes feltételek a nevezett m. kir. államépitészeti hiva tál
nál a rendes hivatalos órákban naponként megtekinthetők.

Postára tett ajánlatoknak egy nappal hamarabb kell be
érkezniük.

Kelt Brassóban, 1898. évi április hó 24 én.
235 (1—3) Brassó megyei m. k. építészeti hivatal.

Legnagyobb nyereményllegszerencséseób esetben

1.000,000
A második nagy magy. kir. osztálysorsjáték nem

sokára ismét megkezdődik és

100,000 újból 50,000 
sorsjegyre nyeremény

jut, vagyis az oldalt levő nyereményjegyzék szerint az 
összes sorsjegyek fele feltétlenül nyerni fog,

A nyerési esélyek tehát, amint már általánosan 
ismeretes, óriásiak.

Szives mielőbbi megrendeléseknél eredeti sors
jegyeket a tervszerű eredeti árban ős pedig:

egy egész I sö oszt, eredeti sorsjegyet 0.— frt 
„tel „ . „ . a.- „

„ negyed „ „ „ „ 1.50 „
., nyolczad,, ,, ,, „ .75 „

küldünk szót utánvéttel, vagy a pénz elöleges bekül
dése ellenében.

A húzások után megküldjük tisztelt vevőinknek a 
hivatalos huzási jegyzéket, hivatalos tervezetek pádig 
díjtalanul állanak előre is rendelkezésre. Amint ismeretes 
a húzások a magy. kir. kormány ellenőrzése mellett 
nyilvánosak és azoknál mindenki megjelenhetik.

Kiváló szerencse
kedvezett főárudánknak az 1. magy. kir. osztálysorsjá
tékban, a mennyibeu már az előző osztályokban (zz 
első öt LS_tályb„n) 100,0(10, „0,000, 5OOo, valamint szá
mos 2000, 1000, 500 és 300 koronás nyereményt nyertek 
főárudánkban, melyeket a szerencsés nyerőknek ki is 
fizettünk.

Ajánlatos ennélfogva a 11-ik magy. kir. osztály, 
sorsjáték 1-ső húzásához a megrendeléseket mielőbb hoz
zánk juttatni, emlékeztetünk az első sorsjátéknál han
goztatott azon többszöri figyelmeztetésünkre, hogy rö
viddel az első osztályú húzás előtt az első osztályú 
sorsjegyek elkelnek; és igazunk is volt, mert még köz 
vetien az első osztály húzása előtt a bel- és külföld el
árasztót bennünket rendelményekkel olyannyira, hogy a 
későn érkezőket legnagyobb sajnálatunkra már nem 
eszközölhettük.

Kérjük tehát a rendelmónyeket az első osztályhoz 
mielőbb, mindenesetre azonban legkésőbb

április hó 29-éig
hozzánk beküldeni, mert csak ez esetben Ígérhetjük 
ezek biztos eszközlését

Török A. és TSA
a m. kir."szab, osztálysorsjáték főeliárustó,

Budapest V., Váczi-körut 4A
_______________________________ 178(6-12)

Kisértse meg szerencséjét a
Második Magjai* Oszíáljsorsjátéknál.

Az első húzás már május hó 11-én és 12-én lesz.
A. kiadott 100.000 sorsjegy közül 50 000 nyer,

tehát
zxiixicXexx második sorsjegy nyer

Kedvező esetben a legnagyobb nyeremény

EGY MILLIÓ KORONA.
Ezenkívül még 49999 nyeremény sorsoltatik ki tizenkét millió korona nyeremény összegben. *

Egy egész sorsjegy 6 forint, egy fél 3 forint, egy negyed I forint 50 kr., egy nyolczad 75 kr.
Nagy számválasztékban kapható

ADLER L. JAKAB és TESTVERE bankházában
151 (11~20 a magyar osztálysorsjáték egyedüli íőelámsitója Brassóban.


